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on…, Find out…, Fill in as much as you can of the table… .
Listening is essential, as cadets take the STANAG 6001 exam and will use English

in their daily professional activities in the future. Current challenges show that military
equipment is supplied from abroad, particularly from EU countries and the United
States, so future officers will encounter manuals, instructions, and briefings in English.
As English has become a global language, it is used in all spheres of life in any modern,
developed society.

РОДІДЯЛ Дарʼя Олександрівна
ФОРМУВАННЯКРИТИЧНОГОМИСЛЕННЯСТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ

ВИКЛАДАННЯ ІСТОРИЧНИХ ДИСЦИПЛІН У ЗВО

Сучасні трансформаційні процеси в системі вищої освіти України
зумовлюють необхідність оновлення підходів до навчання та підготовки
конкурентоспроможних фахівців, здатних до гнучкої адаптації в умовах
швидких суспільних змін. Освіта в Україні з кожним роком набуває більшої
різноманітності, триває постійний процес удосконалення змісту навчання,
впроваджуються нові педагогічні підходи та зростають вимоги до здобувачів
вищої освіти. У цих умовах особливого значення набуває формування у
студентів здатності самостійно аналізувати інформацію, критично її оцінювати,
засвоювати нові знання та приймати обґрунтовані рішення.

Критичне мислення можна визначити як окремий тип мислення, що
характеризується активністю, цілеспрямованістю, самостійністю,
дисциплінованістю та рефлексивністю. Воно передбачає здатність людини
визначати проблеми, аналізувати, синтезувати й оцінювати інформацію з різних
джерел, висувати альтернативні варіанти розв'язання проблем та оцінювати їх,
обирати власну позицію, аргументовано обґрунтовувати свої погляди,
здійснювати свідомий вибір і діяти відповідно до нього [2, с. 94].

Актуальність розвитку критичного мислення обумовлена стрімким
зростанням обсягу інформації, поширенням дезінформації, маніпулятивних
впливів та фейкових новин у сучасному інформаційному просторі. Сьогодні
недостатньо володіти лише певною сумою знань – важливо вміти здійснювати
пошук, аналіз, оцінювання та практичне використання інформації, перевіряти її
достовірність, виявляти причинно-наслідкові зв'язки та формувати власну
аргументовану позицію. Такі вміння є важливою складовою не лише професійної
підготовки майбутнього фахівця, а й загальної інтелектуальної культури
особистості. Саме тому критичне мислення розглядається як одна з ключових
компетентностей сучасного фахівця та необхідна умова його успішної
професійної й соціальної самореалізації [4, с. 53].
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Ефективне формування критичного мислення студентів потребує створення
відповідних педагогічних умов. Освітній процес має ґрунтуватися на співпраці
та взаємодії викладача і студентів, стимулювати самостійний аналіз інформації,
пошук шляхів розв'язання проблем і розвиток творчого потенціалу здобувачів
освіти [1, с. 419].

Процес формування критичного мислення можна розглянути як
послідовність трьох взаємопов'язаних етапів: активізація знань (виклик),
поглиблене осмислення (осмислення змісту), аналіз та висновки (рефлексія). На
етапі виклику відбувається актуалізація наявних знань студентів, визначення
проблемних питань і формування пізнавального інтересу до теми. Етап
осмислення передбачає сприйняття, аналіз та інтеграцію нової інформації, її
співвіднесення з попереднім досвідом і формування власного розуміння змісту.
На етапі рефлексії студенти узагальнюють отримані знання, встановлюють
зв'язки між новою та вже відомою інформацією, оцінюють її значущість і
формулюють власні висновки [3, с. 456-457].

Важливу роль у формуванні критичного мислення студентів різних
спеціальностей відіграють історичні дисципліни. Їх зміст безпосередньо
пов'язаний з аналізом історичних джерел, порівнянням різних поглядів на події
минулого, інтерпретацією фактів та встановленням причинно-наслідкових
зв'язків між суспільними явищами. Робота з історичним матеріалом сприяє
розвитку навичок аргументації, логічного мислення, оцінювання достовірності
інформації та формування обґрунтованих висновків на основі доказів. Ці
компетентності є важливими не лише для майбутніх істориків чи педагогів, а й
для фахівців будь-якої галузі, оскільки забезпечують здатність критично
сприймати інформацію, приймати виважені рішення та ефективно діяти в умовах
сучасного інформаційного суспільства.

Особливого значення у процесі викладання історичних дисциплін набуває
дослідницький підхід до навчання, за якого зміст курсу розглядається не як
сукупність готових знань, а як система проблемних питань, що потребують
пошуку відповідей. Такий підхід передбачає постановку проблеми, пошук і
критичний аналіз інформації, висування гіпотез, добір аргументів, перевірку
отриманих результатів та формулювання висновків. Фактично структура
дослідницької діяльності відтворює основні механізми критичного мислення та
сприяє їх практичному розвитку.

Важливим інструментом формування критичного мислення є робота з
історичними джерелами. Аналіз документів, наукових праць, мемуарів,
статистичних матеріалів та інших джерел інформації навчає студентів перевіряти
достовірність відомостей, визначати ступінь об'єктивності автора, виявляти
можливі упередження та відрізняти факти від їх інтерпретації. Саме така
діяльність формує навички критичного оцінювання інформації, які є особливо
актуальними в умовах цифрового суспільства, інформаційних воєн та поширення
дезінформації [5, с. 180-183].
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Не менш важливим є залучення студентів до активних форм навчання:
дискусій, дебатів, аналізу проблемних ситуацій, виконання дослідницьких
проєктів, підготовки наукових повідомлень та есе. У процесі такої діяльності
студенти навчаються аргументувати власну позицію, аналізувати альтернативні
точки зору, відстоювати свої погляди на основі доказів та коригувати їх під
впливом переконливих аргументів. Це сприяє усвідомленню багатоваріантності
історичного процесу та формуванню здатності до самостійного мислення.

Отже, викладання історичних дисциплін має значний потенціал для
формування критичного мислення студентів. Поєднання дослідницького
підходу, роботи з історичними джерелами та використання інтерактивних
методів навчання створює умови для розвитку навичок аналізу, оцінювання,
аргументації та прийняття рішень, які є необхідними для професійної діяльності
та активної участі особистості в сучасному суспільстві.
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